

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO 国内统一编号 CN61 0015

1991年1月19日 星期六 复字第1023期 代号51-7

海湾战争爆发

美英法等多国部队向伊拉克发动猛烈空袭

新华社北京一月十七日电 以美国为首的海湾多国部队今天在当地时间凌晨二时四十分左右起向伊拉克发动了大规模空袭。海湾战争爆发。美国国防部说，长切尼在空袭发生几小时后在华盛顿举行的记者招待会上说，这次空袭共出动了数百架作战飞机，轮番对伊拉克和科威特境内的主要军事目标和军事设施进行了轰炸。美国、英国、沙特和科威特的科威特部队参加了这次行动。在空袭之前，停泊在海湾的美国“密苏里”号和“威斯康星”号战列舰向伊拉克发射了“战斧”式巡航导弹。伊拉克首都的夜空已被炮火映红，地面防空武器发射形成的弹道轨迹不时射向天空。伴随着防空警报，炸弹爆炸声和枪声、炮声不断，震撼了巴格达市内的建筑物。

伊拉克方面今天发表的战报说，以美国为首的多国部队从十七日二时三十分（北京时间七时三十分）起对伊拉克进行空袭。巴格达的居住区和许多空军基地遭到了袭击。战报说，由于伊拉克的猛烈防空炮火，空袭未达到预期的目的。据报道，伊拉克境内发射了四枚“飞毛腿”导弹，但未击中预定的目标。美军方宣布，今天巴格达当地时间上午九时三十五分（北京时间十四时三十五分），多国部队空军向伊拉克再次发动了空袭。美国军方没有宣布美机是否遭受损失。法国国防部长在巴黎宣布，参与袭击在科威特目标的十二架法国飞机中有四架被击中。

西班牙外交大臣弗朗哥斯说，费尔南德斯·奥多涅斯今天在巴黎说，意大利和荷兰将直接参加多国部队在海湾的军事行动。

把主要精力放在发展生产培植税源上 汉中地区连续四年税收以亿元幅度递增

本报讯 陕西省汉中地区税务部门把主要精力用在发展生产、培植税源、促产增收上。1987年以来，连续四年税收以亿元幅度递增。1990年完成工商税5.619亿元，比1980年增长10倍多，速度居陕西省10地市之首。

近四年中，汉中地区税务部门先后制定了一系列培植税源促产增收的措施。全区每年用于扶持企业发展生产的资金达500万元左右。相继对1159户符合国家产业政策，又有较大发展潜力，但生产遇到暂时困难的企业减免了税款，不仅使企业恢复了生机，增添了后劲，而且培植了一批以骨干企业或名优产品为龙头的企业，使其成为税收来源。同时还对重点行业采取倾斜政策，1985年以来，全区落实促产点、项2027个，直接增加产值25350

万元，增加利润2125万元，增加税金2656万元。

他们对利税大户生产上实行重点扶持，管理上重点指导，不仅帮助企业联系原材料，为产品找销路，催收欠帐，清收贷款，融通筹措流动资金，而且利用自己点多、面广、信息灵的优势，积极为企业引进先进技术，协助搞联合，使不少陷入困境的企业恢复了生机并提高了经济效益。近几年，他们先后抓了38个利税超百万元的大户企业，促进了全区税收大幅度增长。城固雪茄烟厂二车间，1989年一度时间因资金困难，生产难以进行，南郑县税务局同地县工商银行、县财政局等单位领导多次协商，帮助借款、催收销货款、融通银行资金等共计6300多万元，基本解决了该企业资金需求，保证了生产持续、稳定增长。1990年这个车间入库工商各税达2.978亿元。

为使有限的促产金发挥较大的作用，他们在促产金的投放、使用及回收方面建立了一套较为科学的管理方法和制度，从有利于调整产业结构出发，有目的、有重点地对于那些投资少、见效快又有发展前途的企业，特别是边远山区的企业，在资金上给予大力支持，帮助贫困地区依靠当地资源，开发拳头产品，以形成财政收入的台柱子，先后扶持了一大批边远山区的农、林、土特产品加工企业。据不完全统计，5年来，他们为特困山区的2857户企业减免税金1239万元，使130多万人（次）受益。他们帮助镇巴县开采板石，扶持西乡茶叶、木耳和生漆生产。现在，镇巴县板石已远销欧美和澳大利亚，年实现税金近30万元。西乡县茶叶产品税每年以50%的速度递增，已成为全县财政的支柱产业。（薛长明 周茂兴）⑭

在即将车毁人亡的危急关头 司机张红妹用躯体挡住下滑汽车

本报讯 当汽车下滑、即将车毁人亡时，女司机张红妹挺身而出，用身躯堵住了汽车，车上四人脱险，汽车与车上的物资都得到了保护，但自己却严重受伤。

去年12月8日凌晨一时，天漆黑一片，寒风刺骨。安康电站的人们正在用分秒来计算首机发电的时刻。能源部水电三局技校女汽车司机张红妹也守候在四号机旁，

随时等待接受任务。此时此刻，张红妹驾驶的“金州”车正停放在进厂路边执行任务，车上坐有四人，还装着录相、录音等电器设备，价值数万元。

突然，汽车失控向前滑动起来，只一会儿，车越滑越快，车上的四名职工都不会开车，一时间全惊呆了。就在汽车即将滑下汉江的千钧一发之际，张红妹一个箭步冲到车前，用手和肩膀顶住车头以延缓下滑。她咬紧牙关，一秒，两秒……用尽全身力气想把车控制住；多坚持一分钟就多一分安全！

忽然，只听得一声惨叫，张红妹被撞倒了，她的身体被压在汽车前桥下。但那辆车，却终于被她的身体挡住了。车保住了，车上的数万元财富保住了，车上的四名职工也安全脱险了，张红妹却因骨折送进了医院。

张红妹，这位年轻的女司机，用自己的行动谱写了一曲为国为民，舍己救人的主人翁精神之歌。（邹建康）⑳

放弃个人发展致富 慷慨倾囊支助工厂

杜斌带领职工同心干企业绝处逢生

本报讯 在去年12月举行的西安市日联钣金厂庆会上，几名退休职工热泪盈眶地将镌刻有“厂兴人康健”和“厂盛我兴”字样的两块匾额赠给了厂长杜斌，礼赞他胸怀全厂职工命运，慷慨无私地将自己可以大发展，可以继续出“大金块”的“家底”交给了工厂，真心实意带领职工进行生产自救，使企业绝处逢生的高尚情怀。

该厂是个大集体企业，前身是西安市无线电厂16厂。16厂于1980年建厂，由于经营不善，在职职工3年无活干，自谋生路，退休职工6年未领取退休费，到1989年底，负债达110万元。原副厂长杜斌于1985年离厂后，自办了西安日联钣金厂，生产锅炉辅机，产销两旺，4年赢利10万多元，并在经营管理方面积累了许多经验。

1989年12月，当他看到工厂倒闭职工生活艰难，许多老职工见了泪流满面求他“救救工厂”后，心里十分不平静，他不顾家人和亲友们的坚决反对，毅然出任该厂厂长。面对这样一个烂摊子，生产自救谈何容易？没有资金，杜斌动员职工集资4万元，并拿出自己办厂积累起的价值16万元的现金、原材料无息供厂里使用，两部汽车也无偿地交厂里用。厂里原有设备破烂不堪，他组织职工自己买了一部分设备，原厂租房欠租金1.8万元，他付清后另租新址，还用一些旧砖瓦自建了一座办公楼和3个简易车间，解决了干部职工工作生产的地方问题。没有定型产品和技术，他将16厂换上了自己所办的西安日联钣金厂的名，为的是将自己厂的定型产品、生产技术和用户供该厂所用。还想方设法给职工修建了澡堂、食堂、托儿所，并将自己家里的录音机和电视机等拿来给厂里办了广播站和文化室。

在杜斌无私奉献精神感动下，该厂职工齐心协力地跟着杜斌苦干，很快打开了生产经营局面。1990年，该厂创产值达40万元，实现了盈利，全厂职工收入猛增，每人普调了两级工资，特别突出的职工还向上浮了两级。多年未领到退休金的职工也每月准时领上了钱。本报记者 赵观进 通讯员 国芳 文斌⑭



省劳动模范、陕西飞机制造公司标准件厂刘礼龙同志，两年前因工作需要从工程岗位上愉快地返回生产一线当车工。两年多来，他不计较个人得失，兢兢业业，努力工作，取得了显著成绩，受到了职工们的赞誉。张燕生 摄

本报和西安灯泡厂从2月1日起 举办“十佳职工之友”征文活动

本报讯 从今年2月1日开始，本报与西安灯泡厂联合举办“十佳职工之友”征文活动。这次征文活动的目的在于弘扬关心职工、为职工排忧解难、依靠职工在企业的精神文明和物质文明建设中做出突出贡献的各地及企事业单位党政工干部的事迹与经验，进一步落实我党全心全意依靠工人阶级的思想，从而在干部队伍中形成为国分忧、为民办事的风气，鼓舞广大职工、干部同心同德渡难关，为八五计划建功立业。

征文时间为半年，体裁消息（1000字以下）、通讯、特写（2000字以下）均可。征文活动结束后将评出全省“十佳职工之友”与获奖作品，并分别给“十佳”与获奖作者颁发“十佳”纪念品、证书和征文奖、证书。欢迎各级工会组织、党委宣传部以及企事业单位的广大读者、作者踊跃投稿。（春泥）

元月9日下午，寒风料峭。在略阳钢铁厂工会大会议室，两名公安人员把守着大门，气氛格外严肃。主席台上坐着总厂和厂公安处的有关领导同志，该厂质检处的工作人员几乎全都来到了会场，他们怀着对战友的怀念和对凶手的愤恨，静候公捕大会的开始。

据了解，去年9月2日轧钢青工翁铁玉殴打质检员张明华等人后，当即被公安部门拘留收审。厂公安人员在上级领导的支持和有关部门的协助下，经过将近五个月紧张的立案调查和审讯后，掌握了大量确凿的证据。案犯翁铁玉对自己所犯罪行供认不讳。在今天的公捕会上，他将在逮捕证上签字划押。

2时30分钟，随着阵阵急促的警笛长鸣，两名全副武装的民警押着脸色苍白，瑟缩不已的翁铁玉走下警车进入会场。一道道愤怒如火的目光逼得他深深地垂下了脑袋。

这时，预审科科长杨明生同志用他那宏亮的关中口音宣布了翁犯因不服厂质量检验员对废钢的判定，殴打质检员张明华等人，致使张明华受重伤医治无效死亡的犯罪事实。

紧接着，劳资处的邓玉政同志宣布了开除翁铁玉厂籍的决定。之后，公安人员向翁犯出示逮捕证。翁犯在逮捕证上老老实实地签了名字，摁了手印。随即被押出会场。

翁犯站在寒风中，在群众愤怒的目光下，嚎啕大哭，嘴里一个劲地说：“我完了！我完了！”据在场的公安人员介绍说：翁犯此刻才知道张明华已死亡。大概他意识到了自己罪行的严重性，意识到自己应得的下场！（温东）⑭

在正义力量面前，他……

现场短新闻

咱机关的干部是常深入基层的。李济川 作

博览会上巧宣传，半吨换来5千吨 汉斯啤酒再次“盖”京华

本报讯 西安汉斯啤酒厂日前在北京首届全国轻工工业博览会上，巧作宣传，吸引客户，使汉斯啤酒在京覆盖面已居西北同行之首。

该厂在不断完善质量体系的同时，特别注重产品销售宣传工作。一九八九年以来，他们利用各种机会进行广告宣传，使汉斯啤酒走俏京华。去年十二月底，该厂为进一步拓宽北京市场，在首届博览会上，他们在产品馆里摆放了全馆唯一的一个售酒器，请参观者免费品尝汉斯啤酒。包括轻工部部长曾宪林、各省市轻工厅、局长在内的七、八千人都驻足此处，争相品尝。中国食品协会会长齐志道还写下了“汉斯啤酒好”的由衷赞语。

“汉斯礼仪小姐”身披绶带，不失时机地在馆内流动宣传。汉斯啤酒厂带来了二百多箱啤酒被抢购一空，还和北京兰宝等公司签订了五千吨供货合同。（吴子 祥云 宝良）⑭

